
 

                САОПЋЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ 
       Реализиран План рјешавања предмета ратних 
злочина  
      Предмети хашке ознаке А ријешени још прије десет 
година 

(Брчко, 24.3.2023. године)  
 

       У складу с ревидираном државном стратегијом из 2020. године, Тужилаштво Брчко 
дистрикта БиХ поднијело је Високом судском и тужилачком вијећу БиХ извјештај о рјешавању 
предмета ратних злочина за 2022. годину. Иако је током претходне године радило у знатно 
смањеним капацитетима, усљед непопуњености трију тужилачких функција, План рјешавања 
предмета ратних злочина извршен је у цијелости.  План се односио на предмете у фази 
истраге, како по познатом, тако и по непознатом починоцу, при чему је било планирано 
рјешавање по једног предмета из обје врсте уписа. Оба предмета ријешена су доношењем 
наредбе о обустављању истраге, тако да је, будући да није било планираних КТАРЗ предмета, 
План извршен у проценту од 100%.  

 

Рекапитулација свих неријешених предмета ратних злочина показује да ово тужилаштво 
нема неријешених предмета у фази КТРЗ пријаве. У фази КТРЗ истраге остала су неријешена три 
предмета против три лица, а у фази  КТРЗ оптужења неријешена су још само два предмета против 
три лица. Динамику рјешавања предмета у фази оптужења диктирају судови дистрикта Брчко. У 
фази КТАРЗ пријаве остао је у раду  један неријешен предмет, који се односи на поступак ревизије 
посмртних остатака, док су у фази КТНРЗ истраге остала неријешена 72 предмета. Међу 
неријешеним КТН предметима налазе се 42 предмета уступљена од стране Тужилаштва БиХ, а 
главни разлог нерјешавања је немогућност откривања починиоца кривичног дјела.  

 

На нивоу Тужилаштва Дистрикта тренутно су у раду истражни предмети мање сложености, 
од којих се приоритетно рјешавају отворене истраге по познатом осумњиченом – њих три, док се 
поред заступања раније подигнутих оптужница пред судовима, интензивно ради и на рјешавању 
свих случајева ратних злочина по непознатном починиоцу. У периоду најинтензивнијег рада на 
предметима ратних злочина, од 2004.г. до 2014. г, Тужилашво Дистрикта процесуирало је свих 
четрнаест особа из предмета којима је Међународни кривични трибунал за бившу Југославију у 
Хагу додијелио А ознаку сложености. Од четрнаест особа из предмета ове ознаке, у Брчком их је 
шесторо правоснажно осуђено на укупно тридесет и једну годину затвора. Процесуирање четири 
особе уступљено је другим надлежним органима, док су истраге против исто толико осумњичених 
обустављене. У складу с тада важећом државном стратегијом за рад на предметима ратних 
злочина, процесуирање три особе уступљено је Тужилаштву Босне и Херцеговине, а за једну од 
њих кривично гоњење с ове инстанце уступљено је Тужилаштву за ратне злочине Републике 
Србије. Србијанском правосуђу Тужилаштво Дистрикта уступило је процесурање једне особе. У 
предметима ознаке А, пред брчанским правосуђем осуђени су:  Коста Костић (15 година), 
Константин Симоновић (6 година), Перо Рикановић (5 година и 6 мјесеци), Моника Кара Илић (2 
године и 6 мјесеци), Миладин Тошић (1 година) и Драган Живковић (1 година). 

 

Ревидирана државна стратегија за рад на предметима ратних злочина усвојена је 2020. г. с 
циљем да унаприједи процесуирање предмета ратних злочина у судовима и тужилаштвима у БиХ, 
посебно кроз одговарајућу расподјелу предмета ратних злочина између правосуђа на нивоу БиХ, 
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ентитета и дистрикта Брчко. Анексом Б Стратегије предвиђено је ефикасније процесуирање 
најсложенијих и најприоритетнијих предмета ратних злочина, међу којима су прије свих предмети 
против лица с А-листе Правила пута, односно предмети с ранијом стандардном ознаком А.  
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